A JUNIUS 6.-I VIZSGA FELADATAI

. Valaki minden héten lottézik, és egy hetet akkor tekint sikeresnek, ha legaldabb
két taldlatot ér el. (Egy szelvénnyel jétszik, 90 szambdl kell eltaldlni 5-6t, minden
lehetséges huzassorozat egyforma valdszinii.) Mi annak a valdsziniisége, hogy a
hiszadik hét a harmadik sikeres hét? (Egy viszonylag rovid formuldt kérek, nem
kivanom, hogy a pontos szamszerti értéket kiszamoljék.)

. Adott két urna, amelyek mindegyike 20 fehér és 30 piros golyét tartalmaz. Kiht-
zunk egymdés utan 10 alkalommal mind a két urnabdl egy-egy golyoét visszatevés
nélkil. Arra vagyunk kivancsiak, hogy hany alkalommal hiztunk két egyforma
szinl goly6t. Szamoljuk ki e valdszintiségi valtozé varhato értékét és szérasnégyze-
tét.

. Egy didknak egy tesztlapot kell kitoltenie a vizsgan, amelyben harom lehetséges
valasz koziil kell valasztania. Egy adott kérdésre p, 0 < p < 1, valdszintliséggel
tudja a helyes valaszt. Ha tudja a helyes valaszt, akkor a jo helyet jeloli be, ha
nem akkor egyforma valészintiséggel tolti ki a lehetséges harom vélasz valamelyikét.
Mi annak a feltételes valdszintisége, hogy tudja egy kérdésre a helyes valaszt feltéve,
hogy erre a kérdésre a jo véalaszt jelolte be?
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. Legyen a & valdsziniiségi valtozo, stirliségfiiggvénye f(z) = 56"“, —00 < T < 0.
Szamoljuk ki az & valészinliségi valtozd varhatd értékét és szorasnégyzetét.

. Ledobunk egymastdl fiiggetleniil 24 000 pontot a [0,2] intervalumra egyenletes
eloszlassal, (azaz annak a valdsziniisége, hogy egy ledobott pont értéke z-nél kisebb
%—vel egyenld, ha 0 < x < 2, eggyel egyenld, ha z > 2, és nulla, ha x < 0.) Orizziik
meg azokat a ledobott pontokat, melyek értéke 1-nél kisebb, és hagyjuk el azokat,
melyek értéke, nagyobb mint egy. Mi annak a valdsziniisége, hogy a megorzott

pontok értékeinek az Gsszege 5900 és 6075 kozé esik? Adjunk erre a valdszintiségre
jo kozelit6 becslést a mellékelt normalis eloszlastablazat segitségével.

. Fogalmazza meg a Borel-Cantelli lemmat. (A Borel-Cantelli lemma arrél szél, hogy
valamely Ai, As, ..., események koziil mikor kovetkezik be egy valdszintiséggel
véges illetve végtelen sok esemény.)



